

农行辽宁分行整村推进农户信息建档解决贷款难题

覆盖321个行政村,目前已完成建档21841户

明确工作思路 强化组织领导

“认真做好支农、惠农、富农工作,既是各级政府的要求和广大农民的期盼,也是农行回归本源找回县域阵地、找回服务初心、找回经营钥匙的重要举措。在全国范围内全面开展农户信息建档,在我行历史上尚属首次,这是一项战略性惠民工程,必须做实、做好。因此,各行要精心组织、周密部署、保障有力,确保建档顺利展开。”农行辽宁省分行领导介绍说。

农行辽宁省分行首先明确了建档工作思路,以支行为主体推进农户信息建档工作,考虑到整村推进农户信息建档工作基数大、任务重、环节多、要求高等特点,以及克服这一项战略性工程面临的诸多难题,该行决定由辖内各支行履行农户信息建档工作的主体责任,坚持边建档边放贷的原则,突出推进重点行政村,进一步推动惠农e贷扩面上量。

农行辽宁省分行成立了由农户金融部、三农对公业务部、网络金融部、信用管理部、风险管理部、信息技术管理部等为成员的工作领导小组,组织和推动全行农户信息建档工作,明确了各成员单位的工作职责,加强协同推进。制定了《辽宁分行农户信息建档工作实施方案》,从工作目标、实施规划、重点工作、有关要求等方面为各行开展此项工作理清了思路和流程。

强化队伍建设 抓好推动落实

“开展农户信息建档工作,平均每个建档工作小组每天建档5到10户,完成一个行政村的建档需要一个月时间。为保证工作的持续性,要增加建档工作人员人数,集中精力和力量推进建档工作,以确保建档工作效率。”农行辽宁省分行农户金融部负责人介绍。

农行辽宁省分行将整村推进农户信息建档工作作为今后一段时期一项常态化的服务“三农”工作任务,考虑到该项工作需采集的数据量大、面广,该行组织辖内各支行

“讲文明树新风”公益广告

中国梦 飞九天

放风筝



中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸

核心提示

为进一步加大服务“三农”工作力度,解决农户贷款难、担保难、贷款慢等难题,农行辽宁省分行高度重视农户信息建档工作,连续组织召开全省农户信息建档工作“现场+视频”启动会议和现场推进会议,制定农户信息建档工作实施方案,明确了分层实施、明确主体、重点突出、边建边贷的工作思路,分类指导推进县支行开展信用方式营销差异化授权,多模式多举措推动农户信息建档工作,并取得了阶段性成效。

截至目前,农行辽宁省分行辖内39家县支行全部启动建档工作,已覆盖321个行政村,完成农户信息建档21841户,通过建档发放惠农e贷1177万元,进一步密切了县域行与当地政府的关系,农业银行社会影响力进一步提升。



农行铁岭西丰支行工作人员深入农户家中讲解农户信息建档工作及相关政策。 侯天鹏 摄

加强沟通协调 加大宣传力度

整村推进农户信息建档工作要打通农行与农户间沟通的桥梁,为此,农行辽宁省分行撰写了农户信息建档宣传通稿。加强与当地政府和村“两委”的沟通对接,通过村委广播、村组微信群等渠道进行宣传;部分行还与当地政府联合下发文件,加强农户信息建档工作传导,争取其认可和支持。加强对农户的宣传,通过组织活动集中宣传、发放建档宣传折页、购物袋等方式,让村民了解建档工作,实现信息到户、宣传到户。优选村党支部书记、致富带头人等有影响力的村民,实行边建档边放贷,利用其传导农户信息建档好处,提高农户参与建档意愿。

东港市椅圈镇李家店村村党支部书记付晓利说:“得知农行开展整村推进农户信息建档工作,解决农民贷款慢、贷款贵、担保难的问题,我非常兴奋。这是农行在支持广大农民奔小康路上一项实实在在的惠民举措,是对李家店村的信任。农业银行作为国有大型上市银行,真真切切把服务‘三农’装在心里、扛在肩上,李家店村委会和广大村民为农行的责任担当和农行员工的实干精神点赞。”

吴昕丽 吉 金

建立考核机制 保障建档资源

为充分调动基层员工积极性,农行辽宁省分行按每村1万元的标准,配置443万元费用专门用于开展建档工作,并要求各行快速组织落实,加大对建档工作的考核和资源倾斜力度。目前,该行13家二级分行全部出台了建档工作资源配置方案,对客户经理等信息收集人员每天配置下乡补助、每餐配置误餐费等,有效地保障了建档工作的顺利开展。为持续推动农户信息建档工作,农行辽宁省分行制定了《农户信息建档考核评价体系和指导意见》,进一步明确了农户信息建档惠农e贷计价和营销费用等资源配置政策,建立完善的考核激励机制,采取科学的方法实现农户信息建档和农户贷款投放达到目标。

强化督导指导 保证数据质量

为确保建档工作取得成效,农行辽宁省分行坚持按周监测、按月通报全行建档工作进展情况,省分行领导亲自带队到全省10家分行开展建档工作调研指导,深入开展建档的行政村了解情况,不断加大督导和指导力度。农行辽宁省分行建立约谈机制,对进展慢的二级分行进行约谈问责。各二级分行也加强督导,建立对支行约谈问责机制,对实施进度较慢的支行开展包点督导,查找原因,研究办法,推动后进行迎头赶上。要求各支行将农户信息建档工作目标任务细化,明确时间节点,层层压实责任,确保建档成效。省、市、县三级行上下联动,按照“先批量采集,后补充完善”的思路,加强与当地财政部门、农业部门、烟草公司等单位的对接,批量获取外部的补贴发放、烟草结算等农户数据信息,为农户信息建档提供数据支撑。同时,坚持“谁采集谁负责、双人实地建档”的原则,采取“三真三实”管理措施,即“真人、真需、真有,实力、实地、实证”,积极与当地公安、工商、交警等部门作交叉验证,及时抽检建档数据质量,保证农户信息建档的数据质量。

吴昕丽 吉 金